



**ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**  
**ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΕΛΤΑ ΝΕΣΤΟΥ-ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ-ΙΣΜΑΡΙΔΑΣ**  
**ΤΗΣ 3<sup>ης</sup> / 29-3-2011 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ.**

Στο Πόρτο Λάγος Ν. Ξάνθης, σήμερα 29 Μαρτίου 2011, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:30 π.μ., σε αίθουσα του Κέντρου Πληροφόρησης Λίμνης Βιστωνίδας, πραγματοποιήθηκε η 3<sup>η</sup>/2011 Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Φορέα Διαχείρισης (Φ.Δ.) ΔΕΛΤΑ ΝΕΣΤΟΥ –ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ –ΙΣΜΑΡΙΔΑΣ (Εθνικό Πάρκο Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης), κατόπιν της υπ. αρ. 3735 / 22-3-2011 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου του Δ.Σ., Δρ. Μάνου Κουτράκη.

**Παρόντες**

**τα μέλη του Δ.Σ.:**

- Δρ. Μάνος Κουτράκης, Βιολόγος-Ιχθυολόγος, Τακτικός Ερευνητής ΕΘΙΑΓΕ-ΙΝΑΛΕ, Πρόεδρος Δ.Σ.
- κ. Μηχαηλίδης Σάββας, Δήμαρχος Χρυσούπολης, εκπρόσωπος των ΟΤΑ Ν. Καβάλας.
- κ. Χαϊτίδης Δημήτριος, Πολιτικός Μηχανικός, εκπρόσωπος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων.
- κ Τηγανούριος Ελευθέριος, Δασολόγος Διεύθυνσης Δασών Κομοτηνής, εκπρόσωπος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης.
- κ. Οικονόμου Αθανάσιος, Βιολόγος, εκπρόσωπος ΥΠΕΚΑ.
- κ. Μπαλάσης Στέλιος, Πρόεδρος του Αλιευτικού και Ιχθυοτροφικού Συνεταιρισμού Βιστωνίδας, εκπρόσωπος των παραγωγικών φορέων.

**τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής :**

- Επικ. Καθ. Συλαίος Γεώργιος, Πολυτεχνική Σχολή Δ.Π.Θ.
- κα Παναγιωτοπούλου Μαρία, Δασολόγος-Ορνιθολόγος, αναπλ. ειδικός επιστήμονας Δ.Σ.

**1<sup>ο</sup> Θέμα: Ενημέρωση για τη θητεία των μελών του Δ.Σ. του Φ.Δ.**

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. του Φ.Δ. ενημερώθηκαν από τον Πρόεδρο σχετικά με τη λήξη της θητείας του παρόντος Δ.Σ. στις 31 Μαρτίου 2011 σύμφωνα τις διευκρινήσεις που δόθηκαν από το ΥΠΕΚΑ, δεδομένου ότι το Σχέδιο Καλλικράτης που ισχύει από 1ης Ιανουαρίου 2011 έχει επιφέρει αλλαγές (π.χ. κατάργηση νομαρχιών και νομαρχών) που δεν επιτρέπουν σε ορισμένα μέλη των ΔΣ να συμμετέχουν (νόμος 2690/1999 για τα συλλογικά όργανα). Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε όλα τα μέλη του Δ.Σ. για την άριστη συνεργασία που είχαν σε όλο το διάστημα της Προεδρίας του.

**2<sup>ο</sup> Θέμα: Έγκριση προκηρύξεων στο πλαίσιο υλοποίησης του Τ.Δ. – ΕΠΠΕΡΑΑ**

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

1) Τα μέλη του Δ.Σ. του Φ.Δ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση πρόσληψης ενός ατόμου, με σύμβαση ορισμένου χρόνου, ειδικότητας Περιβαλλοντολόγου με γνώσεις Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος & Φυσικών Οικοσυστημάτων, με εργασιακή εμπειρία τουλάχιστον ενός έτους σε θέματα περιβάλλοντος και διαχείρισης φυσικών οικοσυστημάτων ή Μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών τουλάχιστον ενός έτους σε θέματα περιβάλλοντος και φυσικών οικοσυστημάτων, ο οποίος θα πρέπει να έχει καλή γνώση της Αγγλικής (επίπεδο LOWER), γνώση Η/Υ και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου Β' κατηγορίας. Σε περίπτωση έλλειψης

Περιβαλλοντολόγου ή Μηχ/κού Περιβάλλοντος να γίνει πρόσληψη Δασολόγου με τα ανάλογα προσόντα. Αντικείμενο του συγκεκριμένου υπαλλήλου θα είναι και η συμμετοχή στην υλοποίηση των προγραμμάτων παρακολούθησης και αξιολόγησης της κατάστασης ειδών και βιοτόπων, που θα υλοποιήσει ο Φ.Δ. στο πλαίσιο αντίστοιχων υποέργων του ΕΠΠΕΡΑΑ. Ο χρόνος λήξης της σύμβασης είναι η 31/12/2013 με δυνατότητα παράτασης έως το τέλος του προγράμματος ΕΠΠΕΡΑΑ.

2) Τα μέλη του Δ.Σ. του Φ.Δ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση πρόσληψης ενός ατόμου με σύμβαση ορισμένου χρόνου, ειδικότητας Βιολόγου με εργασιακή εμπειρία τουλάχιστον ενός έτους σε θέματα Φυσικού Περιβάλλοντος και υγραροτοπικών συστημάτων ή Μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών τουλάχιστον ενός έτους σε θέματα φυσικού περιβάλλοντος και υγραροτοπικών συστημάτων, με καλή γνώση της Αγγλικής (επίπεδο LOWER), γνώση Η/Υ, και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου Β΄ κατηγορίας. Αντικείμενό του συγκεκριμένου υπαλλήλου θα είναι και η συμμετοχή στην υλοποίηση των προγραμμάτων παρακολούθησης και αξιολόγησης της κατάστασης ειδών και βιοτόπων, που θα υλοποιήσει ο Φ.Δ. στο πλαίσιο αντίστοιχων υποέργων του ΕΠΠΕΡΑΑ. Η σύμβαση που θα υπογραφεί θα έχει χρόνο λήξης την 31/12/2013 με δυνατότητα παράτασης έως το τέλος του προγράμματος ΕΠΠΕΡΑΑ.

3) Τα μέλη του Δ.Σ. του Φ.Δ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση πρόσληψης ενός υπαλλήλου με σύμβαση ορισμένου χρόνου ειδικότητας Οικονομολόγου ΠΕ, ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για την οικονομική διαχείριση του έργου του ΕΠΠΕΡΑΑ, Απαραίτητα προσόντα είναι η άδεια άσκησης επαγγέλματος Λογιστή – Φοροτεχνικού Α΄ ή Β΄ τάξης με οποιοδήποτε πτυχίο οδηγεί στην απόκτηση της ανωτέρω άδειας, τριετή εμπειρία στην Διαχείριση Εθνικών και Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας και γνώση Η/Υ, με χρόνο λήξης της σύμβασής του την 31/12/2013 και δυνατότητα παράτασης έως το τέλος του προγράμματος ΕΠΠΕΡΑΑ.

4) Τα μέλη του Δ.Σ. του Φ.Δ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση πρόσληψης προσωπικού, με σύμβαση ορισμένου χρόνου, ειδικότητας Επόπτης – Ξεναγός ΔΕ δύο ατόμων οι οποίοι θα είναι υπεύθυνοι για την παρακολούθηση – εποπτεία & φύλαξη της περιοχής (Κέντρο Πληροφόρησης Δέλτα Νέστου) με χρόνο λήξης της σύμβασής του την 31/12/2013 και δυνατότητα παράτασης των συμβάσεων έως το τέλος του προγράμματος ΕΠΠΕΡΑΑ, καθώς και την πρόσληψη δύο υπαλλήλων με σύμβαση ορισμένου χρόνου ειδικότητας Επόπτης – Φύλακας- Ξεναγός ΔΕ, οι οποίοι θα είναι υπεύθυνοι για την παρακολούθηση – εποπτεία & φύλαξη της περιοχής (ένα άτομο για το Κέντρο Πληροφόρησης Βιστωνίδας και ένα άτομο για το Κέντρο Πληροφόρησης Δέλτα Νέστου) με χρονική διάρκεια σύμβασης 6 μήνες και δυνατότητα παράτασης.

### **3° Θέμα: Συγκρότηση επιτροπής με το Δασαρχείο Ξάνθης με αντικείμενο την από κοινού διαμόρφωση προτάσεων επί θεμάτων του Εθνικού Πάρκου ΑΜΘ**

#### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα ότι την παρούσα χρονική στιγμή δεν χρειάζεται η σύσταση κοινής επιτροπής με το Δασαρχείο Ξάνθης, οπότε και απορρίπτει την πρόταση. Η συνεργασία του προσωπικού του ΦΔ με το Δασαρχείο θα συνεχιστεί με στόχο την από κοινού καλύτερη αντιμετώπιση των προβλημάτων που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι δυο φορείς.

### **4° Θέμα: Έγκριση σύμβασης με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης /Δήμο Αβδήρων για τεχνική υποστήριξη για την υλοποίηση έργων ενταγμένων στο ΕΠΠΕΡΑΑ**

#### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση υπογραφής των σχετικής Προγραμματικών Συμβάσεων: α) με την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. για την υλοποίηση των έργων

1. Υποέργο 13: Μελέτη Ωρίμανσης έργου ρύθμισης οικολογικής παροχής Νέστου
2. Υποέργο 14: Ρύθμιση οικολογικής παροχής Νέστου
3. Υποέργο 15: Μελέτη Ωρίμανσης πιλοτικού έργου δημιουργίας τεχνητού υγροτόπου
4. Υποέργο 16: Κατασκευή υγροτόπου περιμετρικά της λιμνοθάλασσας Βάσσοβα

και β) με το Δήμο Αβδήρων για την υλοποίηση των έργων:

1. Υποέργο 11: Μελέτη Ωρίμανσης έργου για την *Κατασκευή παρατηρητηρίου στην Αποικία Ερωδιών στο Πόρτο Λάγος*
2. Υποέργο 12: *Κατασκευή παρατηρητηρίου στην Αποικία Ερωδιών στο Πόρτο Λάγος*

Τα μέλη του Δ.Σ. έδωσαν εντολή να δρομολογηθούν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για την έγκριση των Προγραμματικών Συμβάσεων και εξουσιοδότησαν τον Πρόεδρο του Δ.Σ. να προχωρήσει αμέσως μετά στην υπογραφή τους.

### **5° Θέμα: Παραλαβή επιταγής ΕΠΠΕΡΑΑ**

#### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Νέστου-Βιστωνίδας-Ισμαρίδας, αφού έλαβαν γνώση των ανωτέρω, όρισαν υπεύθυνο για την είσπραξη της επιταγής από το ΥΠΕΚΑ, τον Πρόεδρο του Δ.Σ. Δρ. Μάνο Κουτράκη και σε περίπτωση αδυναμίας του, ως αναπληρωτή, τον κύριο Τερζή Βασίλειο, υπάλληλο του Φ.Δ.

Στη συνέχεια τα μέλη του Δ.Σ. του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα να εξουσιοδοτήσουν τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Μάνο Κουτράκη και σε περίπτωση αδυναμίας του ως αναπληρωτή τον κύριο Τερζή Βασίλειο, υπάλληλο του Φ.Δ. για την παραλαβή οποιασδήποτε άλλης επιταγής ή εκπροσώπησης του Φ.Δ. μέχρι να συσταθεί το νέο Δ.Σ. του Φ.Δ.

### **6° Θέμα: Ενημέρωση για τη συνάντηση εργασίας με τους αλιευτικούς συνεταιρισμούς που μισθώνουν λιμνοθάλασσες εντός του ΕΠΑΜΑΘ**

#### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. ενημερώθηκαν από τον Πρόεδρο για τα θέματα που συζητήθηκαν και καταγράφηκαν στο πρακτικό της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στην έδρα του Φ.Δ. στις 23/3/2011 με εκπροσώπους των αλιευτικών συνεταιρισμών. Επίσης αποφασίστηκε το συνημμένο πρακτικό και τα αποτελέσματα της συνάντησης να σταλούν σε όλους τους συμμετέχοντες.

### **7° Θέμα: Πληρωμή μελέτης Γενικού Διαχειριστικού Σχεδίου**

#### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Νέστου-Βιστωνίδας-Ισμαρίδας, αφού ενημερώθηκαν από τον Πρόεδρο ανέθεσαν στον Πρόεδρο και το προσωπικό του Φ.Δ. να προχωρήσουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την πληρωμή της αναδόχου σύμπραξης που ολοκλήρωσε το Γενικό Διαχειριστικό Σχέδιο του Φ.Δ.

### **8° Θέμα: Λοιπά θέματα**

**«Ενημέρωση για διεθνή διαγωνισμό εκμίσθωσης δικαιώματος έρευνας γεωθερμικού δυναμικού στην περιοχή Δέλτα Νέστου»**

Ο Πρόεδρος έλαβε το λόγο και αναφέρθηκε στο διεθνή διαγωνισμό εκμίσθωσης δικαιώματος έρευνας γεωθερμικού δυναμικού στην περιοχή Δέλτα Νέστου, ο οποίος έχει γίνει με ευθύνη του ΥΠΕΚΑ, τονίζοντας πως το γεγονός αυτό είναι μη νομικά εφαρμόσιμο γιατί δεν συνάδει με την κείμενη νομοθεσία και ειδικότερα την ΚΥΑ του ΕΠΑΜΑΘ. Γι' αυτό το λόγο ο ΦΔ απέστειλε έγγραφο, με αρ. πρωτ. 3709 / 14-3-2011 προς το ΥΠΕΚΑ στο οποίο έχει ως εξής:

«Τις προηγούμενες ημέρες από το διαδίκτυο λάβαμε γνώση για τη διακήρυξη του διεθνούς διαγωνισμού εκμίσθωσης δικαιώματος έρευνας γεωθερμικού δυναμικού στην περιοχή Δέλτα Νέστου που έγινε με την αρ. πρωτ. Δ9/Δ/Φ462/25163/4269 απόφαση του Υφυπουργού ΠΕΚΑ κ. Μανιάτη.

Η περιοχή των 803 km<sup>2</sup> στην οποία, σύμφωνα με την διακήρυξη, θα επικεντρωθούν οι εργασίες (γεωτρήσεις) για τον εντοπισμό του γεωθερμικού δυναμικού, περιλαμβάνει τόσο Ζώνες Α' και Β' του Εθνικού Πάρκου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (σύμφωνα με την ΚΥΑ 44549/17-10-2008, ΦΕΚ 497/Δ/17.10.2008, «Χαρακτηρισμός των υδροβιοτόπων Δέλτα Νέστου, Λίμνης Βιστωνίδας με λιμνοθαλάσσια και λιμναία χαρακτηριστικά, Λίμνης Ισμαρίδας και της ευρύτερης περιοχής τους ως Εθνικό Πάρκο με Περιφερειακή Ζώνη»), όσο και Τόπους Κοινοτικής Σημασίας (ΤΚΣ) και Ζώνες Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ), περιοχές δηλαδή που ανήκουν στο δίκτυο Natura 2000 (σύμφωνα με τις Οδηγίες 92/43/ΕΟΚ και 79/409/ΕΟΚ), όπου η άσκηση της εν λόγω δραστηριότητας υπόκειται σε περιορισμούς και όπου σε κάθε περίπτωση είναι απαραίτητη η διαδικασία έκδοσης περιβαλλοντικών όρων πριν από την έναρξη των όποιων εργασιών.

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στο Δήμαρχο Νέστου κ. Μιχαηλίδη, ο οποίος ανέφερε πως το θέμα ενδιαφέρει και το Δήμο Νέστου ο οποίος έχει ήδη μισθώσει τμήμα της περιοχής στην οποία διενεργείται ο διεθνής διαγωνισμός εκμίσθωσης δικαιώματος έρευνας γεωθερμικού δυναμικού στην περιοχή Δέλτα Νέστου. Σχετικό φάκελο με χάρτες, ηλεκτρονική αλληλογραφία με τις εταιρείες που κατέθεσαν προτάσεις επί του διαγωνισμού, δημοσιεύματα, αντίγραφο μισθωτηρίου συμβολαίου, και τη σχετική νομοθεσία, κατέθεσε στα μέλη του Δ.Σ. προς πλήρη ενημέρωσή τους.

#### ΑΠΟΦΑΣΗ

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα ότι είναι απολύτως σωστή επιστολή που απέστειλε ο Πρόεδρος στο ΥΠΕΚΑ στη Γενική Δ/ση Φυσικού Πλούτου, Δ/ση Ενεργειακών Ορυκτών, σχετικά με το θέμα ζητώντας περαιτέρω πληροφορίες και τονίζοντας τη σημασία διατήρησης και προστασίας ενός τόσο ευαίσθητου βιοτόπου όπως είναι το Δέλτα Νέστου. **9<sup>ο</sup> Θέμα: Λοιπά θέματα**

**α) Έγκριση δαπάνης μετακίνησης του Προέδρου του ΦΔ στις 23-3-2011 για τη συνάντησή του με τους αλιευτικούς συνεταιρισμούς εντός του ΕΠΑΜΑΘ.**

#### ΑΠΟΦΑΣΗ

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση της δαπάνης μετακίνησης του Προέδρου στην έδρα του ΦΔ για τη συμμετοχή του στη συνάντηση με τους αλιευτικούς συνεταιρισμούς εντός του ΕΠΑΜΑΘ. και την κάλυψη της δαπάνης μετακίνησής του από το ΤΔ ΕΠΠΕΡΑΑ, Υποέργο 1.

**β) Έγκριση υπερωριακής απασχόλησης του προσωπικού του Φ.Δ. για τους μήνες Απρίλιο του 2011 έως και Ιούνιο του 2011.**

## ΑΠΟΦΑΣΗ

Έχοντας υπόψη τα προαναφερόμενα, τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση υπερωριακής απασχόλησης για το προσωπικό του Φ.Δ. κατά μία ώρα την ημέρα για τους μήνες Απρίλιο 2011 έως και Ιούνιο 2011 για την ολοκλήρωση των προδιαγραφών και των προκηρύξεων του Τ.Δ.

### **γ) Έγκριση οικοτουριστικών δράσεων και παρατήρησης πουλιών (birdwatching) από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία στις περιοχές του ΕΠΑΜΑΘ.**

## ΑΠΟΦΑΣΗ

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα την αποστολή απαντητικής επιστολής προς την Ε.Ο.Ε. στην οποία θα αναφέρεται η αναγνώριση από πλευράς του ΦΔ της αξίας της ενημέρωσης του κοινού για την σωστή διαχείριση της περιοχής, επισημαίνοντας όμως ότι οι προδιαγραφές υλοποίησης της δράσης αποτελούν καίρια παράμετρο προς την κατεύθυνση αυτή. Για τον παραπάνω λόγο ο ΦΔ πρέπει πριν την τελική έκδοση της σχετικής άδειας να λάβει περισσότερες πληροφορίες όπως το ακριβές πρόγραμμα ανά τόπο παρατήρησης, τα στοιχεία συνοδών, το επίπεδο εμπειρίας τους, κλπ. Σημειώνοντας την αναγκαιότητα ενημέρωσης των συμμετεχόντων στα Κέντρα Πληροφόρησης του ΦΔ έτσι ώστε να παρέχεται μια συνολική ενημέρωση για το σύνολο της περιοχής του ΕΠΑΜΑΘ και για τις δραστηριότητες που αναπτύσσει ο ΦΔ.

### **10° Θέμα: Γνωμοδοτήσεις επί μελετών:**

- 1. ΜΠΕ για το έργο “ Αξιοποίηση γεώτρησης αρδευτικής χρήσης ” από τον κ. Ραμαδάν Οφλού Σερίφ στο αγρόκτημα Πολυσίτου του Δ. Αβδήρων στην Π.Ε. Ξάνθης.**

## ΑΠΟΦΑΣΗ

Έχοντας υπόψη τα προαναφερόμενα, τα μέλη του Δ.Σ. του Φ.Δ. αποφάσισαν ομόφωνα ότι: εφόσον η περιοχή δεν διέπεται από άλλες απαγορευτικές ή περιοριστικές ρυθμίσεις και το έργο πληροί τις προδιαγραφές της κείμενης νομοθεσίας, την έγκριση της πρότασης με τις εξής προϋποθέσεις:

- Τη θετική γνώμη της Δ/σης Υδάτων της Περιφέρειας ΑΜΘ.,
- Τη θετική γνώμη της Διεύθυνσης Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης.
- Την απαγόρευση άρδευσης κατά τις μεσημβρινές ώρες (μεταξύ 12:00 και 16:00) για την αποφυγή απωλειών νερού λόγω εξάτμισης.
- Την αποστολή στον Φ.Δ.
  - ο της ετήσιας κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος (KWh) της γεώτρησης (φωτοτυπία λογαριασμού ηλεκτρικού ρεύματος ΔΕΗ)
  - ο τα τεχνικά χαρακτηριστικά του αντλητικού συγκροτήματος της γεώτρησης (ισχύς (hp ή KW) & μέγιστη αντλητική ικανότητα (m<sup>3</sup>/hr λειτουργίας)
- Την κοινοποίηση στον Φ.Δ. τόσο των ιστορικών όσο και των μελλοντικών μετρήσεων ή/και χημικών αναλύσεων του νερού της γεώτρησης.
- Να γίνει ενημερώσει στο φορέα του έργου εάν επιθυμεί να ενταχθεί στο Δίκτυο Καταγραφής Φυσικοχημικών Παραμέτρων Γεωτρήσεων ΕΠ ΑΜΑΘ.
- Επίσης ο Φ.Δ. σημειώνει την αναγκαιότητα διερεύνησης δυνατότητας άρδευσης της καλλιεργούμενης έκτασης, με σύστημα στάγδην άρδευσης.

## **2. ΠΠΕ για το έργο “Άδειας χρήσης νερού από τον Αλιευτικό Συνεταιρισμό Ερασιμίου” στο αγρόκτημα Νέου Ερασιμίου του Δ. Τοπείρου στην Π.Ε. Ξάνθης**

### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα ότι η μελέτη βρίσκεται εκτός ορίων του ΕΠΑΜΑΘ οπότε δεν απαιτείται η έκδοση γνωμοδότησης από μέρους του Φ.Δ.

## **3. ΠΠΕ για το έργο “ Αξιοποίηση αρδευτικής γεώτρησης ” από τον κ. Σπανίδη Στέφανο στο αγρόκτημα Ποταμιάς του Δ. Αβδήρων στην Π.Ε. Ξάνθης**

### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Έχοντας υπόψη τα προαναφερόμενα, τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα ότι: εφόσον η περιοχή δεν διέπεται από άλλες απαγορευτικές ή περιοριστικές ρυθμίσεις και το έργο πληροί τις προδιαγραφές της κείμενης νομοθεσίας, την έγκριση της μελέτης, με τις εξής προϋποθέσεις:

- Τη θετική γνώμη της Διεύθυνσης Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης.
- Την απαγόρευση άρδευσης κατά τις μεσημβρινές ώρες (μεταξύ 12:00 και 16:00) για την αποφυγή απωλειών νερού λόγω εξάτμισης.
- Την αποστολή στον Φ.Δ.:
  - της ετήσιας κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος (KWh) της γεώτρησης (φωτοτυπία λογαριασμού ηλεκτρικού ρεύματος ΔΕΗ)
  - τα τεχνικά χαρακτηριστικά του αντλητικού συγκροτήματος της γεώτρησης (ισχύς (hp ή KW) & μέγιστη αντλητική ικανότητα (m<sup>3</sup>/hr λειτουργίας)
- Την κοινοποίηση στον Φ.Δ. τόσο των ιστορικών όσο και των μελλοντικών μετρήσεων ή/και χημικών αναλύσεων του νερού της γεώτρησης.
- Να γίνει ενημερώσει στο φορέα του έργου εάν επιθυμεί να ενταχθεί στο Δίκτυο Καταγραφής Φυσικοχημικών Παραμέτρων Γεωτρήσεων ΕΠ ΑΜΑΘ.
- Επίσης ο Φ.Δ. σημειώνει την αναγκαιότητα διερεύνησης δυνατότητας άρδευσης της καλλιεργούμενης έκτασης, με σύστημα στάγδην άρδευσης.

## **4. ΜΠΕ για το έργο “ Λειτουργία κτηνοτροφικής μονάδας δυναμικότητας 550 προβάτων ” από τον κ. Κιοσσέ Γεώργιου στη θέση αγρόκτημα Μαγγάνων του Δήμου Τοπείρου στην Π.Ε. Ξάνθης**

### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση της μελέτης με τις αναγραφόμενες παρακάτω προϋποθέσεις εφόσον είναι νομίμως υφιστάμενη μονάδα καθώς και το ή τα αγροτεμάχια στα οποία υπάρχουν τυχόν αυθαίρετα κτίρια ήταν στην ιδιοκτησία του ενδιαφερομένου πριν την 1-1-2003 με τις εξής προϋποθέσεις:

- Η κοπρσωρός να κατασκευαστεί σε σχήμα Ε. Έτσι, όταν τα στερεά απόβλητα γεμίσουν τον 1<sup>ο</sup> χώρο της κοπρσωρού, τότε θα γίνεται εναπόθεση των νέων στερεών αποβλήτων στο 2<sup>ο</sup> τμήμα της, αφήνοντας χρονικό περιθώριο για την ζύμωση της κοπρσωρού στο 1<sup>ο</sup> τμήμα.
- Να τοποθετηθεί στην κοπρσωρό μόνιμο στέγαστρο ελαφριάς κατασκευής.
- Θα πρέπει στον απορροφητικό βόθρο να γίνει επικάλυψη του πυθμένα με άργιλο.

- Να αποδειχθεί η εξασφάλιση των απαραίτητων γεωργικών εκτάσεων στα οποία θα γίνεται η διάθεση της κοπριάς.
- Να γίνει σαφή αναφορά για τον τρόπο διαχείρισης του γάλακτος από τα ζώα που λαμβάνουν αντιβιοτικά.

**5. ΜΠΕ για το έργο που αφορά την "Εγκατάσταση Διασυνδεδεμένου Φωτοβολταϊκού Σταθμού ισχύος 99,75 KW από τον κ. Ρόιδο Αντώνιο" στην περιοχή Γλυφάδας της Π.Ε. Ροδόπης**

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

Έχοντας υπόψη τα προαναφερόμενα, τα μέλη του Δ.Σ. του Φ.Δ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση της πρότασης με τις εξής προϋποθέσεις:

- Για λόγους ασφαλείας η περιμετρική ζώνη πυροπροστασίας να είναι πλάτους 10 μέτρων.
- Σε περίπτωση δημιουργίας νέου ηλεκτρικού δικτύου, η σύνδεση της Φ/Β μονάδας με αυτό να γίνει με μονωμένα καλώδια.
- Να υπάρχει δέσμευση ότι οι μετρήσεις (θερμοκρασία, ταχύτητα ανέμου, ακτινοβολία, παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας κλπ) από το μετεωρολογικό σταθμό που θα εγκατασταθεί, να αποστέλλονται κάθε εξάμηνο στο Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου.
- Μετά το πέρας της επενδυτικής δραστηριότητας να υπάρχει δέσμευση ότι θα απομακρυνθούν όλες οι υπόγειες και υπέργειες προσθήκες όπως φωτοβολταϊκά πλαίσια, καλώδια, κανάλια όδευσης, βάσεις στήριξης(από οπλισμένο σκυρόδεμα), λοιπός ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός κλπ με τις κατάλληλες επιχρωματώσεις και να επανέλθει ο χώρος στην αρχική φυσική του κατάσταση.

Συστήνεται, η κατασκευή μικρής επίγειας δεξαμενής ενός κυβικού μέτρου σε προσβάσιμο σημείο του γηπέδου και τα κατάλληλα πυροσβεστικά μέσα για την αντιμετώπιση διάδοσης πυρκαγιάς που τυχόν προκύψει από τα στοιχεία της Φωτοβολταϊκής μονάδος. Όπως επίσης, συστήνεται να γίνει δενδροφύτευση βόρεια του γηπέδου με αυτόχθονα είδη χλωρίδας της περιοχής.

**6. ΠΠΕ για το έργο "Αξιοποίηση τριών (3) υδρογεωτρήσεων συνολικού όγκου αντλούμενου νερού 1.650.00 m<sup>3</sup>" από τον αλιευτικό συνεταιρισμό Νέου Ερασμίου «Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝ» στη θέση αγρόκτημα Νέο Εράσμιο του Δήμου Τοπείρου στην Π.Ε. Ξάνθης**

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

Έχοντας υπόψη τα προαναφερόμενα, τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα ότι: εφόσον η περιοχή δεν διέπεται από άλλες απαγορευτικές ή περιοριστικές ρυθμίσεις και το έργο πληροί τις προδιαγραφές της κείμενης νομοθεσίας, την έγκριση της μελέτης, με τις εξής προϋποθέσεις:

- Τη θετική γνώμη της Διεύθυνσης Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης.
- Την αποστολή στον Φ.Δ.:
  - ο της ετήσιας κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος (KWh) της γεώτρησης (φωτοτυπία λογαριασμού ηλεκτρικού ρεύματος ΔΕΗ)

- τα τεχνικά χαρακτηριστικά του αντλητικού συγκροτήματος της γεώτρησης (ισχύς (hp ή KW) & μέγιστη αντλητική ικανότητα (m<sup>3</sup>/hr λειτουργίας)
- Την κοινοποίηση στον Φ.Δ. τόσο των ιστορικών όσο και των μελλοντικών μετρήσεων ή/και χημικών αναλύσεων του νερού της γεώτρησης.

**1° Θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης: Παράταση υλοποίησης προγράμματος της περιφέρειας ΑΜΘ στο πλαίσιο υλοποίησης του με θέμα «Προστασία και ανόρθωση υδατικών και δασικών πόρων Ν. Ροδόπης – Ε.Ο.Χ.**

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση παράτασης υλοποίησης του έργου «Προστασία και ανόρθωση υδατικών και δασικών πόρων Ν. Ροδόπης – Ε.Ο.Χ.» και την παράταση της σύμβασης προσωπικού ορισμένου χρόνου με τον κ. Εμφιετζή Γεώργιο, που προσλήφθηκε για το παραπάνω έργο, ως τη λήξη του προγράμματος.

Παράλληλα αποφασίστηκε να συνταχθεί από τον κ. Εμφιετζή η σχετική έκθεση έργου και να αποσταλεί στην περιφέρεια ΑΜΘ.

**2° Θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης: Συμμετοχή του Φ.Δ. Δέλτα Νέστου Βιστωνίδας Ισμαρίδας στο Δίκτυο Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών**

**ΑΠΟΦΑΣΗ**

Τα μέλη του Δ.Σ. αποφάσισαν κατά πλειοψηφία την έγκριση συμμετοχής του Φ.Δ. στο Δίκτυο Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και εξουσιοδότησαν τον Πρόεδρο για εκπροσώπηση του Φ.Δ. και συμμετοχή στο συγκεκριμένο δίκτυο.

Ο κ. Αθ. Οικονόμου ψήφισε λευκό.